

# 中纪委起草指导意见要求加强廉政风险防控 重点防控掌握执法权力干部

星报综合报道 据《瞭望》新闻周刊了解到的信息,中央纪委监察部、国家预防腐败局在深入调查研究、分析论证、征求意见的基础上组织起草了《关于加强廉政风险防控的指导意见》,在做进一步修改后,将很快下发。

近年来的中央纪委全会,都对加强廉政风险防控、规范权力运行作出了部署。在排查廉政风险“全面防控”的同时,中央要求加强“重点防控”。其一,要突出重点对象,把领导干部特别是掌握人事权、执法权、司法权、审批权、监督权等权力的领导干部作为重点对象,同时要加强对人、财、物管理等关键岗位的防控,切实规范领导干部的用权行为。

其二,要突出重点领域。抓好工程建设、土地出让、产权交易等腐败现象易多发领域以及征地拆迁、教育医疗、社会保障、食品药品安全、环境保护、安全生产等涉及民生领域的廉政风险防控工作,以预防腐败工作的实际成效取信于民。

其三,要突出重点环节,按照结构合理、配置科学、程序严密、制约有效的要求,探索科学分解和配置权力的有效方法,加强权力运行的制约和监督。比如,政府投资项目要实行投资、建设、监管、使用分离;行政处罚、强制事项要实行调查、决定和执行分离;财政专项资金要实行评审、决定和绩效评估分离;重大、复杂、敏感的行政事项要实行集体决策等,有效化

解权力行使中的风险。

其四,要突出重点任务,权力行使前着重查找廉政风险点,制定和落实风险防控措施;权力行使中着重进行实时动态监控,及时发现各种苗头性、倾向性问题;权力行使后着重通过警示提醒、诫勉纠错和责令整改等手段,及时纠正偏差和失误,避免廉政风险演化为腐败行为。

“规范权力运行,最根本的出路还是走向法制化。正确的方向是,什么情况下违法,什么情况下不违法,不能由人说了算,出了事就交给法律处理。”中国监察学会副会长、北京大学廉政建设中心主任李成言教授指出,“这一步难度是很大的,依法治理腐败,需要有一个循序渐进的过程。”

## 康菲封堵溢油方案 中海油同意并监督

据中新社电 中海油昨日发布声明称,已经同意康菲石油中国有限公司对蓬莱19-3全油田实施排液泄压方案和封堵方案,并将对方案实施的过程和效果进行监督。

中国海油昨日宣布,已经对康菲中国的泄压方案和封堵方案进行了批复。中海油在批准排液泄压方案的同时,要求作业者在方案实施期间加强油藏动态监测特别是地层压力监测,根据油藏压力变化情况及时制订优化方案报送中海油审批。对于封堵方案,中海油要求作业者确保作业安全。

蓬莱19-3油田溢油事件发生至今超过3个月,由于仍未彻底封堵溢油源,已造成大面积海水污染,对渤海海洋生态和渔业生产造成严重影响。此前,有关部门责令该油田全面停止作业。

## 湖南邵阳县将严查 官员参股非法挖沙

星报综合消息 昨天上午,针对举报湖南邵阳县有官员参股挖沙一事,邵阳县副县长段绍兴告诉记者,将严查官员参股挖沙一事。另外,目前沉船事故12名遇难者的家属与邵阳县政府签下补偿协议。

9月9日下午,湖南邵阳县塘田市镇夫夷水向茶村地段发生一起客船侧翻沉船事故。目前12名遇难者的家属与政府签订了补偿协议,每人获赠20万元。据邵阳县副县长段绍兴介绍,沉船事故发生后,湖南省有关领导同相关部门于9月10日来到事发现场查看救援情况,初步决定由湖南省出资1400万元在事发河段修建大桥。

有村民抱怨,政府部门没有控制非法挖沙,当地水利部门不作为,对非法采沙视而不见。更有猛料爆出,部分村民去水利局告状,反而被水利部门官员告知采沙老板就是水利局官员,也就是说邵阳县水利局有官员参股挖沙。更具体到了部门姓名,水政股一吕姓股长就在其中。段绍兴表示,省里已经成立了调查组,开始调查是否有官员参股采沙,如发现问题,将会严罚。

## 小伊伊左腿创面植皮完全成活

据新华社电 “中秋节快乐,祝小伊伊早日康复!”昨天中午,温州动车事故幸存女孩小伊伊的病房里特别热闹,伊伊的治疗组医生、小儿骨科当班护士和志愿者与小伊伊一起欢度中秋节。

小伊伊自8月22日中午从温州医学院附属第二医院转入上海交通大学医学院附属新华医院小儿骨科继续医疗后,由十多位专家组成的治疗工作组进行了多次全院大会诊,医务部组织每天召开病例讨论,及时沟通,根据病情变化调整治疗方案,制订最佳手术计划。目前已经成功进行了6次清创。在第三次清创后,整形外科主任欧阳天祥为小伊伊的左大腿创面区进行了植皮,目前已经完全成活,右腿供体区的创面恢复良好。

负责小伊伊治疗的医院小儿骨科医生赵黎说:小伊伊目前90%以上的创面得到闭合,感染得到控制,静脉抗生素已经改为口服。目前小伊伊病情稳定,营养



小伊伊与医护人员建立起深厚的感情

状况及精神状态较好,左小腿仍负压引流中,双大腿创面愈合好,计划争取尽早完全关闭创面以利于更多康复治疗介入。

9月9日一早,日本著名康复专家、国际医疗福祉大学藤泽茂子教授专程来院

为小伊伊进行会诊,她说:“新华医院为小伊伊治疗的团队是我目前见到的最完整、最专业的团队,对于小伊伊能够做的治疗方法现在都在实施,目前采取的治疗措施也十分有效。”

## 黄金珠宝城“嵌”入高尔夫球场 地方政府“淡定”不作为,至今仍没有查处

据新华社电 国家三令五申要求停止高尔夫球场建设,最近国家11部委更是联合对其进行清理整顿。然而,在广东省惠州市惠阳区,一个占地600多亩的高尔夫球场却堂而皇之地出现在产业园里,开发商还要规划建设大量配套独栋别墅。这是怎么回事?记者进行了调查追踪。

### ▶ 高尔夫球场藏身“珠宝城”

从惠阳区政府出来,沿着358省道驱车10分钟左右,在秋长镇和新圩镇交界处,“金玉东方黄金珠宝城”的招牌异常醒目。除了拔地而起的厂房和商品住房,珠宝城南区,一个依山而建的高尔夫球场十分抢眼,马路上过往的车辆都能看到。

在该项目售楼处的沙盘上,高尔夫球场和大量别墅项目被放在显著位置。“我们这里规划起点很高,18洞高尔夫球场即将建好,未来要建设的20多套沿湖别墅都是独栋。”金玉东方楼盘销售人员介

绍说。

公开资料显示,金玉东方珠宝城是惠州市和惠阳区两级政府重点工程,建设初衷是为了承接深圳珠宝产业转移。该项目2006年9月开工,总投资20亿元,规划占地22平方公里,项目建成后吸纳60家珠宝企业,年产值超过150亿元。然而,政府规划却在实际执行中“变了味”。2009年10月,开发商惠州市惠阳金玉东方实业发展有限公司开始建设高尔夫球场。球场对面,大量原生态的山林被推掉,黄土裸露在外,人工湖旁边的三座独栋别墅也基本建成。

### ▶ “高尔夫”竟没有审批手续

高尔夫球场是否合法,金玉东方公司董事长高华表示“拥有所有合法手续”。果真如此吗?记者随后采访当地规划、国土、林业、环保等职能部门,发现金玉东方高尔夫球场竟没有审批手续。

惠州市城市规划委员会制定的规划显示,金玉东方珠宝城没有规划高尔夫球场项目建设,在相应位置,规划的是公共绿地。“我们从来没有批过金玉东方高尔夫球场项目。”惠阳区住房和城乡建设局有关负责人金咏山说,这属于擅自开工建设。

惠阳区国土局给出的统计数据称,迄今为止金玉东方珠宝城总共合法拿地665.78亩。而金玉东方高尔夫球场用地678.16亩,全部没有审批手续。也就是说,在金玉东方珠宝城项目用地中,违法土地面积超过合法部分。

记者了解到,对开发商这种公然大面积非法私自“征地”行为,当地各职能部门均无制止和处罚记录。与开发商私建高尔夫球场的“大胆”相比,地方部门的表现可谓“淡定”。时至今年9月记者前往调查,当地规划、环保部门仍没有采取任何监督执法行为。

## 广西破获传销大案 50多名嫌疑人被擒

据新华社电 广西来宾市警方日前在长春抓获19名组织领导传销活动案头目和骨干。经过半年多的努力,来宾市警方终于将一个特大传销团伙连根拔掉,目前已抓获50多名犯罪嫌疑人。

据警方称,这一特大传销团伙从2008年以来开始发展下线,涉案金额达数千万元,目前查明该团伙已发展1000多名下线。专案组先后多次前往河北、吉林收集犯罪证据,调查案犯行踪。经过3个多月的艰难查证,专案组收集和掌握了马某、孙某等头目大量的犯罪事实和证据,并基本摸清了该团伙主要成员的活动轨迹。6月1日,来宾、南宁警方配合行动,一举抓获马某、孙某等传销头目,随后其他涉案嫌疑人也相继落网。